
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 18 april 2016 
Pascal Mafall Fall 
Miljöpartiet de gröna 

Samordnat mottagande av nyanlända samt asylsökande barn och elever 

Att världen är turbulent har nog ingen missat. Många är på flykt och många av de människor 
som flyr är barn och ungdomar. En del av alla de unga som flytt krig och konflikter har kom-
mit till Nacka och här har vi ett ansvar att se till att de bl.a. får gå i förskola och skola. Miljö-
partiet tycker även att vi har ett ansvar att skapa möjligheter och vägar till en bra introdukt-
ion för nyanlända barn och unga för att på bästa sätt ge dem chansen att lyckas i skolan och 
precis som alla barn bära Nacka i framtiden. 

Idag är det upp till de enskilda skolorna att ta emot barn och unga som just kommit hit och 
ansvaret för mottagandet ligger hos dem. Miljöpartiet tycker istället att det är kommunen 
som centralt behöver samordna mottagandet. Att som skola ta emot eller inte ta emot elever 
ska inte vara en fråga om pengar och vilket behov enskilda skolor kan tänkas ha eller inte ha 
av de extra ekonomiska resurser som mottagande av nyanlända elever innebär. Miljöpartiet 
tycker att mottagande av nya elever inte ska behöva vara varken synonymt med sänkta resul-
tat för den enskilda skolan eller en förklaring till varför flera elever inte klarar gymnasiebehö-
righeten. 

Barn och unga som kommer från krig och verkligheter som inte ser ut som den i Nacka behö-
ver dessutom en introduktion inte bara till skolan utan även till det samhälle som finns här. 
Beroende på utbildningsnivå ska eleverna kunna introduceras för såväl språk som samhälle. 
Ett väl fungerande mottagande gagnar oss alla och därför bör kommunen1 på ett proaktivt 
sätt arbeta för lösningar och skapa en samordnade, centralt belägen, kommunal institution 
som tar emot barn och ungdomar som precis kommit hit. Ansvaret ska med andra ord lyftas 
från skolorna till kommunal nivå och det blir denna institution – eller mottagningscentrum – 
som med personal arbetar2 med eleverna innan de börjar i skolan. På så vis har eleverna när 
de kommer till skolan en ”portfolio” där förkunskaper och eventuella svårigheter redan finns 
dokumenterade. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

- Nacka kommun skapar en samordnande centralt belägen kommunal institution, eller 
mottagninscentrum, som tar emot nyanlända elever innan de börjar i skolan. 

------------------------------- 
Pascal Mafall Fall, MP 

                                                 
1Det finns exempel på länder och kommuner som framgångsrikt arbetat på detta sätt. SKL har samlat kommuner 
som redan arbetat på detta sätt 
(http://skl.se/skolakulturfritid/skolaforskola/nyanlandabarnelever/godaexempel.7199.html) Ett ex. är Växjö 
kommun som har ett mottagningscenter kallat Landningsbanan (http://www.vaxjo.se/-/Invanare/Stod--Omsorg-
/Ny-i-Sverige/Mottagningscentret-for-nyanlanda-flyktingfamiljer/) Andra exempel är Helsingborg och Karls-
krona för att nämna några. Erfarenheter finns med andra ord att tillgå och Nacka har potential att utveckla och 
skapa något ännu bättre. Ett konkret exempel på en skola som arbetar med asylsökande och nyanlända är Holmlia 
i Oslo https://holmlia.osloskolen.no/ 
2 Det kan röra sig om att ha personal som består av lärare, psykologer, fritidsledare, yrkes- och studievägledare 
och möjlighet för de nyanlända unga att bearbeta flykten genom samtalsgrupper, musik, poesi, måleri och andra 
uttrycksformer, men även att göra studiebesök i samhället och göra aktiviteter tillsammans. Det skulle även kunna 
vara en naturlig knutpunkt till vilken föreningslivet, företag och andra aktörer kunde vända sig. 
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